

融入全市发展大局,担当时代使命

曲阜文化建设示范区党工委召开会议

本报济宁10月26日讯 10月23日下午,曲阜文化建设示范区党工委召开会议,传达学习习近平总书记在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲精神,传达学习《中共济宁市委关于深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话精神打造中华优秀传统文化

“两创”先行示范区的意见》文件精神,研究贯彻落实措施。示范区领导班子成员及有关科室负责同志参加会议。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻把握蕴含其中的重大政治意义、重大理论意义和重大实践意义,切实做到先学一步、学深一层、多悟一分。要把

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与推动实际工作结合起来,进一步增强胸怀“国之大事”、善谋“党之大计”的使命感,增强担当意识、大局意识,对标调焦、狠抓落实,以实际行动不断开创示范区高质量发展新局面。要主动融入全市发展大局、主动服务全市中心工作,切实增强加快推

进尼山文化片区规划建设责任感、紧迫感,充分认识尼山文化片区规划建设的重要意义,完善提升尼山文化片区发展规划,全力推进尼山文化片区重点项目建设,充分彰显尼山文化片区的示范带动作用,为建设全国一流文化名市、世界文化旅游名城作出新的更大贡献。

全速攻坚,项目建设再提速

济宁市总指挥部实地观摩尼山文化片区重点项目成果

本报济宁10月26日讯 (记者 陈丹) 10月20日,济宁市总指挥部开展重点项目“攻坚三季度”成果核验现场观摩活动,组织部分“两代表一委员”、建筑领域专家、新闻媒体及群众代表到尼山文化片区鲁源小镇首开区、耕读书院、尼山宾舍扩建项目实地现场观摩。

济宁市总指挥部一行通过听取汇报、现场核验等形式,详细了解了鲁源小镇首开区、耕读书院、尼山宾舍扩建项目工程完成情况、攻坚战术打法、下步推进计划等方面情况,对各重点项目在第三季度中取得的建设成果给予了充分肯定。

三季度以来,尼山文化片区规划建设专班以保障第九届尼山世界文明论坛为重点,强化督导调度,加大攻坚力度,紧盯目标节点,实行“周调度、周总结、周通报”,确保当月任务当月完成,全力推动重点项目加快建设。鲁源小镇首开区三季

度加快工程内外装、景观绿化施工,9月25日完成观摩运营筹备,论坛期间1000余名与会领导嘉宾前来现场观摩,给予高度评价。尼山宾舍扩建项目建设仅用时6个多月,论坛期间为与会嘉宾提供了良好的居住环境,有力保障了第九届尼山世界文明论坛的顺利举办。

下一步,尼山文化片区规划建设专班将以此次成果核验现场观摩活动为契机,进一步加压奋进、狠抓落实,全力推进尼山文化片区重点项目建设提速提效。

曲阜文化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业示范园党工委委员、发展中心副主任孔凡敏,曲阜文化建设示范区三级调研员吕斌,济宁城投控股集团副总经理张强,济宁城投文旅公司、尼山文旅公司、尼山置业公司、中建八局一公司、无锡拈花湾公司等相关单位人员参加活动。



济宁市总指挥部一行观摩鲁源小镇。

相关链接

10月19日至21日,济宁市总指挥部推进保障办开展重点项目“攻坚三季度”现场核验,对全市33个重大基础设施项目、30个市级领导包保重点产业项目、13个服务保障专班进行评比打分。经现场观摩评比,

尼山宾舍扩建项目,荣登“领先标杆榜”

尼山文化片区规划建设专班推进建设的尼山宾舍扩建项目,荣登全市重点项目三季度“领先标杆榜”。

尼山宾舍扩建项目位于曲阜尼山圣水湖(尼山水库)东岸,与尼山圣境景区隔湖相望,项目总占

地面积7576.64平方米,总建筑面积19721.40平方米,新建酒店多功能厅1栋、客房楼3栋和酒店库房1栋,新增客房203间、车位136个,极大提升了尼山文化片区游客接待能力。

真抓实干,推动文化“两创”做深走实

中华优秀传统文化“两创”专委会揭牌成立

本报济宁10月26日讯 (记者 孔媛媛) 10月21日,“文化‘两创’从‘心’出发”专题座谈会召开,共同探讨如何将其转化为实际行动,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

座谈会上,山东省精品旅游促进会副会长冯维国宣读了《关于山东省精品旅游促进会中华优秀传统文化“两创”专业委员会任命通知》;山东省文化和旅游厅原副厅长、一级巡视员张明池,济宁市政府副市长张

东共同共同为中华优秀传统文化“两创”专委会揭牌。随后,专家、学者轮流作主题发言。

会上,山东省精品旅游促进会中华优秀传统文化“两创”专委会主任杨凤东表示,将充分发挥济宁文化资源优势,进一步走深走实。坚持以文塑旅、以旅彰文,围绕“沉浸式体验”“多元化融合”“元宇宙平台”三个方面,打造数字演艺、“云旅游”、沉浸式体验空间等新业态,让传统文化持续破

圈,实现文化复兴、旅游升级、商业创新。

“揭牌成立的中华优秀传统文化‘两创’专委会,其核心任务就是要更好地担负起新的文化使命,把文化‘两创’工作做深、走实。”山东省委原副秘书长、山东省精品旅游促进会会长杜文彬提出,要立足实际,真抓实干,认真梳理山东省文化资源,深度挖掘和厚植文化优势,寻找载体,促进文化旅游产业繁荣发展,中华优秀传统文化保护传承。

“中外文明交流互鉴”系列讲座第五讲 孔祥林主讲《文庙:儒家文化圈的标志》

本报济宁10月26日讯(通讯员 韩梦冬) 10月18日,孔子研究院“中外文明交流互鉴”系列讲座第五讲举行。国际儒学联合会理事、中国孔庙保护协会名誉会长、孔子研究院原副院长、研究员孔祥林以《文庙:儒家文化圈的标志》为题开启讲座。

讲座中,孔祥林围绕文庙及其海外传播为大家呈现了一堂精彩的学术报告。他分别从朝鲜、日本、琉球、越南等地文庙的建立、发展、成熟、衰落以及现状等方面进行了详细阐释。孔祥林认为,文庙作为东亚儒家文化圈的重要标志在历史上曾发挥重大作用,促进了东亚各国思想文化与经济的

发展,增进了各国的了解和友谊,是中外文明交流互鉴的重要载体和桥梁。孔祥林指出,孔子研究已成为世界性的题目,中华文化对外传播要因势利导,深化研究,在东亚文化圈乃至世界居于主动。

孔子研究院“中外文明交流互鉴研究基地”是2022年4月获批的山东省社科理论重点研究基地,重点任务是挖掘和阐释中华文明的内涵,提炼中华文明的精神标识和文化精髓,加快构建中国话语和中国叙事体系,从而讲好中国故事、传播好中国声音,将可信、可爱、可敬的中国形象传递给世界,力争在中外文明交流互鉴中保持充分话语权。